

01

丁倚亮成为新晋世界冠军，夺得金牌数破百。



02

南通支云足球俱乐部保级成功。



03

大力推进体育服务设施建设，显著提升。



## “体育之乡”增亮点 ——2019年南通体育十件大事

在6月16日进行的2019年世界射箭锦标赛上，南通籍射箭新秀丁倚亮与队友经过22分钟鏖战，以6:2击败印度队，携手夺得反曲弓男子团体冠军，这是中国运动员首次夺得射箭项目世界冠军，丁倚亮也因此成为我市历史上第21位世界冠军。这是南通籍国手2019年夺得的第2个世界冠军，此前，石宇奇登上苏迪曼杯世界羽毛球混合团体锦标赛冠军领奖台。截至目前，南通籍运动员累计在奥运会、世界锦标赛、世界杯三大赛事中夺得101枚金牌，成为江苏首个突破100大关的设区市。



04

体育社会组织不断壮大，全民健身活动蓬勃开展。



05

创历届参赛最好成绩。



8月8日，第二届全国青年运动会在山西太原开幕，这是“00后”健儿全面亮相全国综合性运动会的首秀。本届青运会，我市积极组织相关体校、俱乐部近200名运动员，分别参加了体校组5个项目、社会俱乐部组2个项目的比赛，并有多名运动员代表省内其他城市参赛。南通籍运动员本届青运会共斩获22金10银8铜，创历届青运会（城运会）最好成绩。为此，省体育局专门向市委、市政府发来感谢信。

06

南通支云足球俱乐部保级成功。

07

大力推进体育服务设施建设，显著提升。

## “冠军摇篮”添风采 承满足群众体育文化需求。

全年共举办10项次国际比赛、6项次全国比赛、10项次省级比赛，极大满足了群众的体育文化需求。市级先后举办了全国沙滩排球大满贯赛和世界沙滩排球巡回赛、全国男子排球冠军赛、中澳男篮对抗赛、中泰羽毛球团体赛、环球功夫盛典南通站的比赛。（县）市区的竞赛工作也红红火火，启东举办了国际铁人三项赛；海安举办了国际篮联青年男篮（世青赛）热身赛、中加女子篮球对抗赛；如皋举办了全国马拉松锦标赛，第19届全国老将田径锦标赛；通州举办了全国少年乒乓球比赛；如东举办了国际风筝赛；崇川区举办了第十六届中国中学生排球联赛、国际电子竞技邀请赛。



08

南通支云足球俱乐部保级成功。

09

大力推进体育产业发展，获得多项国家和省级殊荣。

06

奥运冠军领跑马拉松赛事，参赛人数创历史之最。



07

弘扬濠河生态民俗体育文化，展现濠河生态民俗体育文化。



## “冠军摇篮”添风采

10月13日上午，2019中国森林旅游节9个特色活动之一——南通国际马拉松赛鸣枪开跑，南通籍体操奥运冠军黄旭和奥运会马拉松季军周春秀领跑。本次马拉松赛设全程、半程和欢乐跑5公里三个项目。吸引了来自肯尼亚、埃塞俄比亚、尼日利亚、德国、英国、日本、蒙古等20多个国家和地区14000多名选手参赛，是南通历史上参与人数最多的单项体育赛事。南通良好的平原森林城市特色赛道给中外参与者留下了深刻印象。赛事媒体传播量过千，极大提升了南通的城市知名度。

着力推动地方特色产业发展，指导通州开沙岛运动休闲特色小镇和省级海门国际足球小镇创建工作，启东圆陀角韵动小镇成功入选特色小镇名单。精心打造体育旅游精品项目，如东洋口滩涂旅游度假区入选国家体育旅游精品景区。引导体育企业开展体育产业基地创建，铁人运动用品有限公司被命名为“国家体育产业示范单位”。积极组织省级扶持资金申报，南通支云足球俱乐部、铁人公司、南通尤莱运动用品有限公司等8家单位和俱乐部，累计获得省级产业扶持资金660万元。



切实加强对体育彩票工作的监督指导，以管理规范、优质服务为目标，狠抓规章制度执行、人员队伍建设、网点帮扶等工作，不断挖掘发展潜力，确保体彩销售安全稳定运营。全年实现销售体彩17.26亿元，销售总量继续保持苏中苏北第一，销售增幅列全省第二，受到省体育局通报表彰。



销售增量位居全省第二。

